

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 27 (232).

ПЯТНИЦА, 7 ИЮЛЯ 1978 г.

ЦЕНА 2 КОП.

* На пусковых объектах

РЕЗУЛЬТАТ РИТМИЧНОСТИ

План ввода жилья в минувшем квартале у СУ-7 был выше, чем у других отделочных управлений. Перед коллективом управления встал в связи с этим с особой остротой задача обеспечения ритмичности сдачи домов с апреля по июнь.

Сегодня можно сказать, что с задачей этой коллектив в основном справился. Более равномерное распределение сил позволило сдавать дома не все скопом, а постепенно. Так, например, еще в апреле был готов дом № 11 в квартале 3—4 на Сортировке. В мае с оценкой «хорошо» мы сдали дом № 33 в квартале «В» микрорайона Академического, а в самом начале июня — дом № 14 в микрорайоне Сортировочный. В результате без особенного напряжения удалось завершить отделочные работы и на других пусковых жилых домах.

Хорошо поработал производственный участок № 1. Новый начальник участка В. Н. Береснев, опираясь на помощь мастеров, в первую очередь Т. П. Власовой, обеспечил успешное завершение дома № 2

УЗТМ, а также и других объектов. Дом № 2 УЗТМ сдан с оценкой «хорошо».

Надо отметить, что и здесь заместитель начальника участка также оказался на высоте. Особые опасения вызывал своевременный ввод 108-квартирного дома № 26. Дело в том, что только в начале июня сдала нашему управлению этот объект бригада М. М. Михайлова из 27-го специализированного монтажного управления. Однако благодаря продуманной расстановке людей и этот дом своевременно введен в эксплуатацию.

Несколько хуже обстоят дела в нашем СУ-7 со сдачей объектов соцкультбыта. Сдан только комбинат бытового обслуживания по улице Бакинских Комиссаров. Кафе и комбинат бытового обслуживания в Верхней Пышме стоят в незавершенном виде из-за отсутствия оборудования. И все же в целом наше управление, можно сказать, неплохо поработало во втором квартале и выполнило запланированный объем работ.

Г. ПЕКАРЬ, начальник СУ-7.

НА ВЫСОКИЕ ОЦЕНКИ

Юго-Западный жилой район нашего города с каждым годом хорошеет. В этой пятилетке здесь выросли новые девяти-, двенадцати- и шестнадцатизэтажные высотные дома. С увеличением населения района растет и потребность в магазинах, столовых, других объектах социально-культурно-бытового назначения. Управлением капитального строительства горисполкома было поручено СУ-13 СДСК построить магазин «Цветы» на улице Ясной и «Универсам» на улице Чкалова.

Как известно, построить такие объекты гораздо сложнее, чем обычный стандартный дом. Здесь требуются хорошие знания и высокая квалификация и рабочих, и инженерно-технических работников. И вот в конце второго квартала строительное управление № 13 сдало оба эти магазина на «отлично» государственной приемочной комиссии.

Отлично поработали на «Универсаме» бригады штукатуров Е. М. Ковалева, маляров Е. С. Борисовой. По кровельным работам и благоустройству работала бригада А. Ф. Рыбакова.

Производство работ на магазине «Цветы» вел участок № 1 (начальник участка И. И. Якубченко, мастер П. И. Кузнецов). На наружной отделке этого объекта поработали с душой, как говорится, штукатуры В. Д. Татаринов, И. П. Шавлов вместе с И. И. Кишкиным, а внутри штукатурили предстатели бригады А. П. Александровой. Окончательную отделку выполняла бригада маляров высокой квалификации под руководством Н. А. Лебедевой.

Неплохо поработали специалисты СУ-13 и на отделке жилых домов. В июне управлению пришлось сдавать три дома: 119-квартирный дом по ул. Цвиллинга с пристроем, дом № 30 в квартале «В» Академического, 144-квартирный дом в квартале 3—4 Сортировки. Все жилые дома СУ-13 сдало с оценкой «хорошо». Высокое мастерство специалистов нашего управления, их добросовестность и старательность по достоинству оценены государственной приемочной комиссией.

П. БЕРСЕНЕВ, секретарь парторганизации СУ-13.

ПОКАЗАТЕЛИ ХОРОШИЕ

Закончилось первое полугодие 1978 года, третьего года десятой пятилетки. В последние дни июня напряженно трудились коллективы всех цехов завода ЖБИ им. Ленинского комсомола, чтобы обеспечить выполнение производственного плана месяца, квартала и полугодия.

В целом, несмотря на большие трудности, завод со своей задачей справился почти по всем показателям. В июне строителями поставлено 74 этажа, а за полугодие — 189 этажей, что на 9 этажей больше,

чем за этот же период прошлого года.

Хороших результатов добился в июле коллектив цеха № 5, который 25 июня выполнил месячный план по производству товарного бетона и пять оставшихся дней работал в счет второго полугодия. Дружно и слаженно трудился коллектив доборного участка, который 27 июня выполнил план по объему производства. Перевыполнили задания месяца и квартала коллективы цехов № 3, 4, 9 и другие.

Только единственный — шестой цех не сумел обеспечить выполнение плана июня, сорвав таким образом и квартальное, и полугодие задание. И хотя коллектив цеха добился некоторых качественных изменений в работе, улучшил работу участка касетного производства, ликвидировал острый дефицит по ряду изделий КГД, однако формовочный участок, например, только в редких случаях выполнял суточный план, что и явилось причиной срыва плана всего цеха.

На третий квартал запланировано выпустить товарной продукции на 200 тысяч рублей больше, чем во втором. Чтобы выполнить этот напряженный план, коллективам всех цехов, и в первую очередь шестого, понадобятся все резервы. Особую четкость в работе должна проявить служба снабжения. В июле завод поставит на монтаж 70 этажей.

С. ФРАНЦКЕВИЧ, старший диспетчер завода ЖБИ имени Ленинского комсомола.

Кавалеру ордена Ленина Михаилу Михайловичу Михайлову, бригадиру монтажников с многолетним стажем, есть о чем рассказать практикантам. На снимке, который сделан на монтаже дома № 31 в районе Сортировочный, вы видите бригадира М. М. Михайлова и монтажника Андрея Градина с практикантами из ГПТУ № 68 Виктором Лавриновичем, Еленой Волощук и Андреем Хохловым. Фото В. КАЛИМАСОВА.



* Итоги полугодия

КАК МЫ ТРУДИЛИСЬ

Завершился второй квартал, позади первое полугодие. Мы перешагнули знаменательный рубеж — прошла половина десятой пятилетки. Как же встретил эту дату коллектив нашего домостроительного комбината?

Если говорить о полугодии в целом, то итоги нашей работы хорошие. Каждое строительное управление и коллектив ДСК в целом справились с основными производственными показателями. Например, СУ-1 вместо 32769 тысяч квадратных метров, по плану полугодия сдало 33645 тысяч квадратных метров, на четыре с лишним тысячи квадратных метров перекрыли задание полугодия по вводу жилья отделочники СУ-13, с небольшим перевыполнением ввели в эксплуатацию свои объекты за полгода также и СУ-7, СУ-15.

Три объекта торгового назначения сдали СУ-13, завершили отделку комбината бытового обслуживания на Уралмаше специалисты СУ-7, а на ул. Бардина сдан, наконец, стройуправлением № 15 детский комбинат.

И все же, если в первом квартале наш коллектив работал с хорошими результатами по всем показателям, во втором квартале года намечился определенный спад. Произошло это не только по вине отделочных генподряд-

ных управлений. Отставание от намеченного графика ритмичного ввода жилья сложилось в результате затягивания сроков окончания монтажных работ. Коллективы управлений «нулевого» цикла задерживали ввод коммуникаций и благоустройство территории вокруг пусковых объектов квартала.

И все же результаты совместных усилий могли бы быть лучше, если бы руководители генподрядных управлений внимательней следили за последовательностью ввода жилых домов, обеспечили нужную номенклатуру объектов. Об этом говорит тот факт, что невыполнение плана второго квартала по ДСК в целом составило всего 1231 квадратный метр. По площади это вдвое меньше типового пятиэтажного дома на 60 квартир. А значит, если бы было правильно избран какой-то из объектов, если бы усилия отделочников в конце квартала были лучше скоординированы, план ввода жилья мог быть выполнен.

Сейчас в стройуправлении разворачивается соревнование по достойной встрече Дня строителя. Долг всего нашего коллектива — преодолеть то небольшое отставание от взятого с начала года темпа работ, которое сложилось на финише полугодия. С. ВЛАДИМИРОВ.



ДОМ НА УРАЛМАШЕ

Соцгород Уралмашзавода ежегодно меняет свой облик. На месте ветхих домишек, пустырей встают новые высотные дома. Сотни новоселий справляют каждый год трудовые восьмидесятилетия. Вот и сейчас для уралмашевцев строится еще

один 12-этажный дом. Возводит его бригада В. Коростелева из СУ-28. Сейчас монтажники заканчивают свои дела на крыше. Скоро придут сюда отделочники и подготовят дом к сдаче. Жилой фонд Уралмаша пополнится еще 96-ю квартирами.

СЛАЖЕННО И ЧЕТКО

На днях бригада монтажников, которую возглавляет А. Садрудинов, начала сборку новой девятиэтажки на Сортировке. Этот коллектив успешно справился со своими обязательствами за полуго-

дие и продолжает наращивать трудовой темп. Нет сомнения, что и здесь, на этом 108-квартирном доме, монтажники будут трудиться так же слаженно и четко, как и на предыдущих объектах.

ИДЕТ МОНТАЖ

Ускоренными темпами застраивается сегодня новый жилой массив Сортировочный. В пространстве от цехов Уралмаша до железной дороги встали высотные красавицы дома. Сейчас строители наносят здесь последние «штрихи», ибо основная площадь уже застроена. Ведет монтаж на домах № 28 и 29 бригадир С. Улитин, восемь этажей дома № 31 смонтиро-

вала бригада М. Михайлова, на пятый этаж дома № 53 поднялись монтажники Н. Муртакова, на шестом этаже дома № 51—50 работают сейчас члены бригады Г. Халитова.

Осталось совсем немного времени — и не узнать бывший поселок с ветхими домишками. Строители на его месте возвели новые красивые, современные жилые здания.

ГЕРОИ ДАВНО ОТГРЕМВШЕЙ ВОЙНЫ



В этот вечер зал клуба завода ЖБИ им. Ленинского комсомола в основном заполнили люди, сидина на висках у которых говорила о том, что их жизненный путь был долог, а боевые награды на груди — что их юность опалила война.

Прошли ветераны сквозь грозное пламя,

Но молодо сердце и руки сильные.

Вы и сегодня трудитесь с нами,

Герои давно отшумевшей войны.

Эти слова, прозвучавшие со сцены на вечере боевой славы, были обращены к ветеранам Великой Отечественной войны. 65 бывших воинов работают сегодня на заводе. Еще 55 ушли на заслуженный отдых и живут в поселке завода ЖБИ им. Ленинского комсомола. Всем им работник Кировского райвоенкомата подполковник А. И. Агафонов вручил юбилейные медали в честь 60-летия Вооруженных Сил СССР.

На снимках В. Калимасова: ветеран получает награду; группа участников Великой Отечественной войны, работники завода ЖБИ.

Правофланговые пятилетки

КОГДА два года назад в СУ-28 думали о замене бригадира, двух разных мнений не было:

— Надо ставить Садртдинова!

Из звеньевых он подходил больше всех. Образован, был хорошим комсомольцем, принят недавно в члены КПСС. А деловые качества — позавидует любой. Не только сам трудится самоотверженно, но и обладает даром руководителя: может грамотно решить любой вопрос, доходчиво объяснить каждому задание на смену и увлечь коллектив собственным примером.

Предложили, пообещали поддержку. Молодой коммунист трудностей не испугался.

И вот Ахнаф впервые пришел в незнакомую бригаду, как выразился потом, «принял командование» на строительстве дома по улице Айвазовского. Не все сразу ладилось у него в новом коллективе. Были и недоверчивые и равнодушные. С самого начала стал бороться с прогульщиками и бракоделами. Крут был с любителями «посачковать», тем более что бригада трудилась в «один котел». Постепенно убедил своей непреклонной принципиальностью звеньевых. Приглядка монтажников к новому бригадиру кончилась благополучно, сменялась взаимопониманием. Отсеялись, вынуждены были уйти случайные люди. Приходили новички. Наконец, коллектив полностью стабилизировался.

Уже на исходе первого лета его бригадирства наполовину обновленный коллектив успешно справился со своими обязательствами, выполнив задание третьего квартала на 141 процент. Получи-

ОДЕРЖИМОСТЬ

ли премию за сохранность железобетона. Приободрились. Так работать можно. На общем рабочем собрании бригады решили бороться за звание коллектива коммунистического труда, приняли на вооружение лозунг «Пятилетке качества — рабочую гарантию».

Весь прошлый год монтажники Садртдинова ходили в передовиках, достигнув натуральной выработки 6,56 квадратного метра полезной площади на одного члена бригады при норме 4,2 квадратного метра. По производительности труда вышли на уровень, предусмотренный на конец третьего года десятой пятилетки. В прошлом же году бригада А. Садртдинова была признана лучшей в Главсредстрое по производительности труда. Ее вождь А. Садртдинов награжден медалью «За трудовую доблесть». Не снижает взятых темпов коллектив и в этом году. В социалистическом соревновании за пять месяцев она опережает такие сильные бригады, как В. Сыщешко и Е. Палева.

В чем же секрет бригады Садртдинова?

Коллектив, как и все в управлении, трудится по пятилетнему плану-обязательству повышения производительности труда. Постоянный состав бригады тоже не больше и не меньше, чем у других — 33 человека. Поддерживая почин «Пятилетний план бригады — меньшим составом», троих передали в недавно образованную бригаду А. Рачкова для монтажа объектов соцкультбыта. Все дома, построенные в прошлом году, коллектив сдал под

отделку на повышенные оценки, смонтировав их методом бригадного подряда.

Когда-то новые методы труда, более совершенная технология, внедрявшиеся с таким трудом, стали обычными. Но время не стоит на месте. Понимая это, в бригаде Садртдинова стараются внедрять все новое и передовое. Ранним утром мы с бригадиром поднимаемся на верхний этаж большого 430-квартирного дома. Кругом, как на ладони, знакомая панорама стройки.

С хорошим настроением начинают смену опытные сварщики Николай Петрович Белов и Виктор Павлович Смирнов, плотник Виталий Алексеевич Гушин, звеньевые Евгений Александрович Губанов, Виктор Сергеевич Минирапов, монтажник Муллаханов. Все они ветераны бригады, в СУ-28 с первых дней, каждый настоящий мастер своего дела. На этих, составивших костяк обновленной бригады, можно положиться во всем...

Монтажники и сварщики заняли свои рабочие места. Бригада Садртдинова первой в городе освоила новую оснастку «ВИЗ-9», которая напоминает корабельную палубу, а строители — словно матросы, вставшие на вахту.

Кипит работа. По сигналу бригадира кран поднес стеновую панель под вилочные захваты. Монтажник нажимает кольцо фиксатора и панель установлена. Операция длится всего полминуты. Что и говорить, зрелище для строителей пока непривычное.

Исполнилось 80 лет Афанасию Федоровичу Тараканову, члену КПСС с 5 мая 1917 года.

Свой трудовой путь Афанасий Федорович начал в 16 лет учеником нагревальщика заклепок на Усть-Котловском заводе. Через год он поступил на Златоустовский механический завод подручным котельщика, освоил эту работу и в 1917 году, в апреле, стал уже самостоятельно работать котельщиком по сборке строительных металлических конструкций. Именно там, на заводе, он впервые услышал о большевиках, увлекся их идеями, а в 1916 году принял участие в массовой рабочей цеха.

После февральской революции Афанасий

ВETERАН ПАРТИИ

Федорович вплотную занялся революционной работой, по поручению большевика Н. И. Долинина распространял листовки на заводе, расклеивал воззвания в городе.

Знаменательное событие произошло в его жизни 5 мая 1917 года, когда на нелегальном собрании группы большевиков А. Ф. Тараканов был принят в члены РСДРП(б) Златоустовской организации.

И с тех пор он всегда был в первых рядах большевиков. Как боец Красной гвардии, сра-

жался с бандами атамана Дутова и белочехов, с белогвардейцами, дважды получал тяжелые ранения. С 1920 года находился на советской, профсоюзной и партийной работе. С 1953 года и до ухода на пенсию в 1968 году он начальник жилищно-коммунальной конторы Свердловского ДСК. Его труд отмечен правительственными наградами: медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

И сейчас, будучи на пенсии, ветеран партии по-прежнему живет заботами своей партийной организации.



В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Во всех первичных партийных организациях комбината в июне прошли партийные собрания. В строительных управлениях № 13, 15, 29 и в УПТК на повестку дня вынесли вопрос «О мероприятиях по мобилизации коллектива на выполнение плана второго квартала и первого полугодия». В специализированном управлении № 20 обсудили итоги занятий в системе политического просвещения, экономического образования, учебы молодежи в вечерних школах и задачи на новый учебный год.

Партийные организации уделяют много внимания воспитанию трудовой и политической активности каждого коммуниста. Так, в строительном управлении № 1 прошло собрание с повесткой дня «О личном вкладе коммунистов в выполнение плановых заданий третьего года пятилетки». А в СУ-7 обсудили выполнение уставных требований коммунистами.

ТЕМАТИКА

ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ И И БЕСЕД НА ИЮЛЬ 1978 ГОДА

I. Героический путь ленинской партии. К 75-летию II съезда РСДРП. Литература: «Агитатор», № 2, 1978, стр. 33. «Уральский рабочий», 6 июня 1978, стр. 2, статья «...К упрочению воинствующего марксизма».

II. Остановить опасную гонку.

Литература: «Агитатор», № 12, 1978, стр. 42. «Новое время», № 26, 1978, стр. 1, статья «Залог решения задач века». «За рубежом», № 26, 1978, стр. 1. «Правда», 30 июня, стр. 4, статья «Рискованная уступчивость». «Уральский рабочий», 30 июня, стр. 3, статья «Уроки прошлого и сегодняшний день».

III. За коммунистическое отношение к труду.

Литература: «Агитатор», № 12, 1978, стр. 2. «Правда», 16 июня, 1978, стр. 2, статья «Твое рабочее время», «Уральский рабочий», 11 мая, 1978, стр. 2, статья «Цена прогула».

IV. Итоги работы первого полугодия.

Материалы периодической печати, местный материал.

Муртазина, Романа Чираева, братьев Хайруллиных. Пригласили посмотреть строящийся высотный дом. Поднялся с товарищами наверх и застыл в изумлении от неожиданно открывшейся просторной красоты. Высота кружила и неодолимо влекла. Спустился на землю потрясенный, а когда увидел, как радуются новоселы, засеянная соседний дом, то решил окончательно: стану строителем.

Вскоре трудолюбивый паренек сдал на разряд. Затем стал звеньевым. Появилась семья. Его имя все чаще и чаще упоминалось в праздничных приказах, а затем появилось в книге Почета управления.

...Каждое утро А. Садртдинов поднимается на строящийся дом задолго до начала рабочего дня. Внимательно осматривает работу второй и третьей смен, решает что нужно сделать в первую, затем переходит на нижние этажи. Дом большой и дел немало: и перегородки конопатить надо, и швы не везде залиты, и гнезда под электрику необходимо подготовить. Затем он обстоятельно дает задание каменщикам, монтажникам, сварщикам и бетонщикам, штукатурам, — всем членам комплексной бригады, занятым на сооружении 12-подъездного 430-квартирного дома в новом микрорайоне Сортировочный.

Неугомонный сам, он постоянно в поиске, и вокруг себя собирает таких же беспокойных. От них, одержимых, зависит будущее строительного конвейера, они несут в нашу повседневную трудовую деятельность свежесть новизны и романтики. Не в этом ли секрет бригады Садртдинова?

А. ЧЕПАСОВ,
монтажник.

— У новой оснастки, — прерывает мои наблюдения бригадир, — положения деталей здания predeterminedены и не зависят от квалификации монтажника. Кроме того, вилочный кондуктор практически безопасен в эксплуатации, значительно облегчает труд. Оснастка-полуавтомат сокращает затраты кранового времени на 430 часов, а время монтажа сокращается на 12 процентов.

Рассказывали монтажники, как они внедряли полуавтомат.

— Вроде бы все рассчитали, обособовали, прикинули в работе, но сомнения были, — говорит М. Муллаханов.

— Да, уж пришлось повозиться. Доводили до ума на месте, — вторят другие.

И все-таки риск был?

— Риск — он в любом новом деле есть, — откликается бригадир.

Отлично потрудились бригады СУ-28 в мае. Например, выработка в бригаде Е. С. Палева составила 7,39 квадратного метра на одного рабочего. Но все же впереди оказалась бригада Садртдинова, добившаяся натуральной выработки 8,31 квадратного метра при норме 4,2 квадратного метра. Почти 200 процентов.

И это благодаря вилочному кондуктору.

— Нет, не одному кондуктору, — не соглашается бригадир. — Главное в любом деле — люди. Без них любая оснастка лишь грудка металла.

Сам Ахнаф, как и большинство ребят бригады, приехал в город, поработав в районе. Было это 13 лет назад. В городе встретил земляков: Александра

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В лицевом счете экономии этой бригады на титульном листе написано: «Вклад каждого определяет успех всего коллектива». Не расходятся слова с делами у работающих на арматурном участке 9 цеха. Первый свой счет бригада Чулкова открыла еще в 1976 году, одной из первых в цехе поддержав это начинание. А несколько месяцев назад в бригаде произошло еще одно событие: на собрании бригады решили выполнить задание пятилетки меньшим составом. Из 30 человек решено высвободить двух. Коллектив

уменьшился, а выработка продукции на одного человека возросла. Раньше она составила бы 78 тонн на одного человека в год, теперь — 83,6 тонны. Цифры говорят сами за себя. Бригада не остановилась на этом. В своих социалистических обязательствах она наметила к концу пятилетки уменьшить свой состав еще на одного человека, а выработку довести до 100 тонн.

После внедрения по-чина со своим задани-

ем бригада ежемесячно справляется, а зачастую и перевыполняет его. Постоянно выходит победителем в социалистическом соревновании в коллективе своего цеха. В чем «секрет» успеха?

Когда подводятся итоги трудового соперничества в цехе, то первостепенное внимание уделяется культуре производства и дисциплине. У арматурщиков в любое время дня в пролете цеха чисто. Радуют глаз аккуратно сложенные

стопы металлической арматуры. Рабочая смена здесь начинается с уборки мусора — каждый берет метлу и приводит свое место в порядок. Это уже как закон, потому что давно все усвоили: в чистоте работаешь производительнее, с удовольствием. Немалая заслуга в этом бригадира Петра Семеновича Чулкова.

На арматурном участке делается металлическая основа, «скелет» будущей стеновой панели или лод-

жий. Это обязывает бригаду Чулкова заботиться в первую очередь о качестве своих изделий. Брака в бригаде избегают хорошей организацией труда.

Каждый рабочий четко выполняет свою операцию. Один стоит у станка контактной сварки, другой прессножницами обрубаёт лишние концы металлической сетки или несет уже готовые изделия к общей стопе. Нет суеты или нервозности, потому что все прекрасно знают свое дело.

Л. НОВАЯ.

ПОД ЗОРКИМ ОКОМ «ОКО»

За второй квартал 1978 года оперативным отрядом завода ЖБИ была проделана большая работа. Сделан 31 выход на дежурство по микрорайону, проведено 15 рейдов по общежитиям совместно с «Комсомольским прожектором» завода. Делались рейды по «горячим точкам» района — на озеро Шарташ, в парк Каменные Палатки, а также в клуб завода ЖБИ.

Кроме того, проведено 7 заседаний совета профилактики, на которых рассматривались задачи группы профилактики на второй квартал, разбирались с поведением подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Мы провели три семинара по организации индивидуальной беседы с подростками, обсуждали книги Н. Ветрова «Оперативный отряд действует» и «Правовое воспитание несовершеннолетних».

В работе нашего отряда имеются и недостатки. До сих пор у нас не организована учеба для членов ОКО, недостаточно велась работа по созданию детского клуба в микрорайоне. Не организована еще секция самбо — ни для подростков, ни для самих членов ОКО.

Л. ХМЕЛЕВА,
командир группы профилактики ОКО,
крановщица цеха № 9
завода ЖБИ.

* Острый сигнал

У КАНАВЫ

В марте мы стали новоселами дома № 5 по улице Автомагистральной. Дом наш светлый, красивый — живи, радуйся, да говори спасибо строителям. Но радости не получается и спасибо говорить не хочется. Недобрым словом поминаем мы строителей из СУ-20 домостроительного комбината. Осенью прошлого года они вырыли траншею, позднее в ней были проложены коммуникации, но до сих пор траншея не засыпана. Забыли строители или поленились — мы не знаем, но для жильцов дома, а особенно для матерей с колясками, этот ров стал непреодолимой преградой.

В мае этот вопрос разбирали на партийном собрании в СУ-20 и начальник третьего участка Владимир Николаевич Мжачих обещал засыпать траншею. Но про свое обещание, видимо, за-

был. Жителей нашего дома, увязавших в размытой дождем глубокой канаве, нет да и посещает мысль, что зимой придется воду носить из колодца на коромысле.

От имени жильцов
Ю. ДАВИДОВ.

Бригада электриков, которой руководит Виктор Григорьевич Меньшиков, трудится в арматурном цехе № 2 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. Она одна из лучших. Недавно бригадиру оказано большое доверие, Меньшиков избран депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

На фото В. Калимова: бригадир электриков В. Г. Меньшиков.



Реконструкция — путь эффективный

И ОПЯТЬ ОТСРОЧКА

С лета 1976 года на страницах нашей газеты периодически появляются публикации, посвященные ходу реконструкции завода ЖБИ. Согласно первоначально принятому горкомом партии и Главсредуралстроя решению, подкрепленному соответствующим постановлением обкома КПСС, первая очередь реконструкции должна была завершиться в конце прошлого года.

В силу целого ряда обстоятельств срок этот оказался невыполненным. Коллегией Главсредуралстроя было намечено новое решение — рубеж завершения объектов первой очереди реконструкции — конец первого полугодия этого года. О том, как обстоят дела на сегодня, и рассказывается в предлагаемой вашему вниманию корреспонденции.

Как известно, реконструкция касается прежде всего ведущих цехов завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. Это цех № 9, выпускающий объемные элементы и цокольные панели, цех № 4, выпускающий панели наружных стен из ячеистого бетона, и цех № 6, где изготовляются в основном

внутренние несущие панели зданий. Каждый объект реконструкции разбит на этапы работ, на каждом имеется свой ответственный исполнитель. Общие функции генподрядчика возложены на СУ-2 треста Свердловскпромстрой.

В первую очередь реконструкции входит ввод 4-го пролета 9 цеха, галереи, отделки сантехкабин, склада готовой продукции этого же цеха и нового автоклавного отделения цеха № 4. Ответственность за эти объекты несет СУ-24 треста Уралмашстрой.

Стройуправление № 22 треста Свердловскхимстрой ведет реконструкцию 6 цеха. До конца июня перед ним была поставлена задача — обеспечить ввод нового дополнительного кассетного отделения.

Генеральный подрядчик СУ-2 треста Свердловскпромстрой ведет работы на комплексе бетоно-смесительного отделения и склада инертных материалов 9 цеха. Хотя объект этот начат еще до официального начала первой очереди реконструкции и не вошел в титульный список реконструируемых цехов, сейчас успеш-

ное завершение общей задачи по совершенствованию работы цеха объемных элементов немаловажно для завершения комплекса БСО. Поэтому работа на нем рассматривается теперь как часть первой очереди реконструкции завода.

Такова расстановка сил. А вот задачи: трест Уралмашстрой должен был обеспечить в первом полугодии текущего года выполнение объема работ на сумму 410 тысяч рублей, трест Свердловскхимстрой — на сумму 249 тысяч рублей и генподрядчик — трест Свердловскпромстрой должен был выполнить строительные — монтажные работы на сумму 663 тысячи рублей.

Это задание было поставлено перед участниками реконструкции завода ЖБИ Главсредуралстроем с учетом невыполнения первоначально установленного срока окончания объектов первой очереди — конца прошлого года.

Фактически к началу июня трест Уралмашстрой обеспечил выполнение строительных — монтажных работ на сумму 364 тысячи рублей, трест Свердловскхимстрой освоил 177 тысяч, а Сверд-

ловскпромстрой — 291 тысячу рублей.

За истекшее полугодие собственными силами СУ-24 Уралмашстрой выполнило работ на 158 тысяч рублей, СУ-22 Свердловскхимстрой — на 67 тысяч рублей, СУ-2 Свердловскпромстрой освоило 161 тысячу. По существу, ни одна из строительных организаций, ответственных за ввод первой очереди реконструкции, в течение полугодия не выполнила своих задач даже в том объеме, который намечался на первый квартал года. То есть инерция отставания от заданий, начало которой было положено еще в прошлом году, сохранилась во всей своей силе.

В минувший вторник в кабинете директора завода ЖБИ имени Ленинского комсомола состоялось очередное заседание городского штаба по реконструкции под председательством секретаря горкома КПСС И. А. Стадниковой. В совещании приняли участие заместитель начальника Главсредуралстроя Е. А. Ворошилин, начальник ДСК К. Е. Калиновский, заместитель начальника ДСК А. А. Вольнский, руководители завода,

представители проектных организаций и организаций, участвующих в реконструкции. Перед участниками совещания был поставлен вопрос: «С чем связано невыполнение задач, поставленных на предыдущем заседании штаба по реконструкции, проходившем 12 мая под председательством первого секретаря горкома партии В. М. Манюхина?»

Как выяснилось в результате отчетов, сделанных представителями трестов Уралмашстрой, Союзшахтоспецмонтаж, Свердловскхимстрой, Уралстальконструкция, Уралэлектромонтаж и других, для невыполнения сделанных прежде руководителями генподрядных и субподрядных организаций, участвующих в реконструкции, обещаний не было достаточно серьезных оснований. В частности, незавершенность оснащения мостовыми кранами и оборудованием четвертого пролета и склада готовой продукции 9 цеха сложилась по вине представителей трестов Союзшахтоспецмонтаж и Уралэлектромонтаж, которые не могли прийти к договоренности по некоторым чисто техническим вопросам.

Трест Союзшахтоспецмонтаж не начал также своевременно оснащение конвейерами галереи, идущей от склада заполнителей цеха, не приступил к монтажу кассетных машин в новом отделении цеха, к монтажу автоклавов нового отделения цеха № 4. Недостаточно строго контролировали здесь действия своего субподрядчика тресты Свердловскпромстрой и Свердловскхимстрой и Уралмашстрой.

Немало претензий было высказано на заседании штаба и в адрес главных ответственных исполнителей работ по реконструкции. Вместо того, чтобы умножить усилия на финишном этапе первой очереди реконструкции, они, как уже отмечалось, в июне почти прекратили работы именно на тех участках, завершить которые имела реальная возможность.

В протокол прошедшего на этой неделе заседания городского штаба по реконструкции были внесены новые сроки завершения первой очереди в текущем третьем квартале.

С. БИРЮКОВ.

НЕДАВНО ВСЯ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЛА 179-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА ВСЕСОЮЗНЫМ ПРАЗДНИКОМ ПОЭЗИИ. ЗА МНОГИЕ ГОДЫ НЕ ИССЯКАЕТ ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ИНТЕРЕС К ЖИЗНИ И ТВОРЧЕСТВУ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПОЭТА.

За последнее время фонд нашей библиотеки пополнился новыми книгами об А. С. Пушкине. Книга «А. С. Пушкин в воспоминаниях современников». В 2-х томах. Выпущена в 1974 году издательством «Художественная литература» в серии «Литературные мемуары». Мемуары охватывают период с раннего детства поэта и завершаются воспоминаниями и документами о дуэли, обнаруживающими истинных виновников гибели поэ-

та. Авторы воспоминаний — родственники А. С. Пушкина, близкие друзья.

А. И. Гессен — автор другой книги «Все волновало нежный ум... Пушкин среди книг и друзей». М. «Наука», 1965. В ней собрано 45 небольших очерков о великом поэте. Мы видим здесь Пушкина среди друзей и близких, среди писателей и издателей, но больше всего среди книг и рукописей. Книжки для Александра Сергеевича были такими же друзьями, как и люди.

К числу близких друзей А. С. Пушкина принадлежит А. П. Керн, чье имя поэт обессмертил в стихотворении «Я помню чудное мгновенье». В жизни Пушкина, в его

ЧИТАЙТЕ ПУШКИНА!

поэзии Анна Петровна Керн оставила заметный след, и в своих воспоминаниях, включающих дневники и переписку, искренне и достоверно рассказала о Пушкине. Давно признано, что «Воспоминания о Пушкине» А. П. Керн (Марковой-Виноградской) «занимают одно из первых мест в ряду биографических материалов о великом поэте» (Л. Майков).

Увлекательно рассказана в альманахе «Литература и ты» за 1977 г. Вып. 6, стр. 100—111 сотрудником Ленинградского музея Пушкина Н. Баранской история появления в музее миниатюрного портрета маленького Пушкина в возрасте трех с половиной лет. В этом же

альманахе за 1969 год выпуск 3, на стр. 116—127 потомки А. С. Пушкина — правнучка Г. Т. Галина и праправнук Г. А. Галин захватывают интересно пишут о судьбе потомков великого русского поэта, о судьбе его сыновей и дочерей, внуков и правнуков.

Более подробно об этом рассказано в книге В. М. Русакова «Потомки А. С. Пушкина», вышедшей в 1978 году вторым изданием. Автор привлек обширные документальные материалы о том, как потомки поэта хранили его рукописи, дневники, письма, семейные предания.

Книга построена своеобразно: сначала даны историко-биогра-

фические исследования о детях и внуках, а затем идет рассказ о десяти потомках поэта — участниках Великой Отечественной войны. В последнем разделе книги даны личные впечатления автора о встречах, беседах и переписке с некоторыми потомками Пушкина — нашими современниками. К книге приложена родословная роспись потомков Александра Сергеевича.

Смысл и пафос книги В. Иванова «Александр Пушкин и его время» определяют слова автора, обращенные к молодежи: «Изучайте Пушкина!... Он провидец в той истории, в которой мы с вами живем, которую делаем, и Пушкин многому может научить нас в этом».

М. ПАНТЕЛЕЕВА, библиотекарь-библиограф.

В ГОРОД НА НЕБЕ

Недавно группа детей работников ДСК вернулась из увлекательной туристической поездки в Ленинград. Во время автобусной экскурсии по городу школьники познакомились с достопримечательностями Ленинграда, мостами и памятниками. Ребята побывали на легендарном крейсере «Аврора», в Петропавловской крепости, на Пискаревском кладбище и Марсовом поле.

Пять дней путешествия были насыщены впечатлениями до предела. Юным туристам показали Волховскую ГЭС, русскую крепость X—XV веков в Старой Ладоге. Ребята посетили в Тихвине дом-музей Н. А. Римского-Корсакова, совершили экскурсию по местам боевой славы, в краеведческий музей. Были на Царском озере, куда Иван Грозный сослал одну из своих жен. В последний день поездки свердловчане любовались красотами скульптур и фонтанов Петродворца.

* Семь дней недели

В ГОСТЯХ У ПОДШЕФНЫХ

В минувшую субботу ярко светились окна клуба в совхозе «Гарашки», слышалась музыка, песни, веселые голоса. Шефы из Свердловского домохозяйственного комбината — работники ДК им. Горького — организовали прекрасный вечер отдыха для сельской молодежи. В просторном, хорошо оборудованном клубе

было многолюдно. Сельчане тепло принимали песни вокально-инструментального ансамбля «ЭВИА-66».

Руководитель ансамбля балльных танцев «Эдельвейс» Светлана Жирова и две пары из этого ансамбля разучили с сельскими парнями и девушками несколько красивых, современных танцев.

СПАСИБО ПЕРЕДВИЖКЕ

Год назад в управлении ДСК была организована библиотека-передвижка от ДК им. Горького. А работник производственного отдела Тамара Ивановна Козлова стала общественным библиотекарем. Перед началом и в конце рабочего дня она выдает книги и журналы читателям, которых становится все больше. Услугами передвижной библиотеки пользуются 98 человек, работников управления ДСК, УПТК, СУ-20, СУ-13. Если книги нет, Тамара Ивановна передает заявки в библиотеку ДК им. Горького

и получает там нужные издания.

Передвижка располагает двумя с половиной сотнями томов. Здесь широко представлены художественные произведения советских и зарубежных авторов, публицистика, серии «Искусство» и «ЖЗЛ», детская литература. Большим спросом пользуются исторические романы и повести, общественно-политическая литература, военные мемуары, книги о природе. В числе самых активных читателей Н. А. Агафонов, Г. Ф. Саталкин, Г. Д. Потеряев, В. В. Белянкин и другие.

ПОСЛЕДНИЙ УТРЕННИК

Выпуски бывают не только в школах и вузах. 15 июня в детском саду № 406 прошел торжественный утренник. Для 28 мальчиков и девочек он был радостным — впереди школа, и грустным — они навсегда прощались с родным детским садом. На праздник собрались работники детсада, папы и мамы. Пришли шефы из седьмого стройуправления: секретарь парторганизации Виталий Феоктистович Нестеров, старший инспектор отдела кадров Александра Степановна Соколова, председатель стройкома Тамара Ивановна Куварица. Они подарили бу-

дущим школьникам книги и шоколад, пожелали хороших отметок в школе.

Ребята пели, танцевали, читали стихи, играли небольшие инсценировки. Малыши подарили выпускникам цветы, закладки для книг, сделанные своими руками. Заведующая Ида Федоровна Корань вручила каждому коробку «Конструктора». На прощанье ребята дарили букеты цветов воспитателям, няням, поварам, музработникам детского сада и, конечно, своему любимцу — дворнику Михаилу Ивановичу Серегину.

* Острым пером

ОСТАНОВИТЕ МУЗЫКУ!

Женское общежитие № 3 просыпается рано. Одни приходят с работы, другие только собираются. А кому-то идти в ночную смену. И с утра на подоконники устанавливаются электропроигрыватели, магнитофоны, усилители. Из распахнутых окон льются потоки музыки.

Если вы вернулись с ночной смены, то не считывайте на отдых, заснуть вам все равно не удастся. Вначале вам предложат разучить какую-нибудь модную песенку, скажем, из репертуара Анны Герман, прокрутив пластинку раз 5—6. А когда в голове у вас появится монотонный звон, внезапно из окна соседнего подъезда раздастся оглушительный вопль. Я вижу, вы вздрогнули, — успокойтесь, это включили магнитофон с записями ансамбля «Битлз», подсоединив к нему пару усилителей.

Вот вы уже начинаете нервничать: натягиваете одеяло на голову, укрываетесь подушкой. Понимаю, вы очень устали и очень хочется спать. Но ведь ваши соседи так любезно настаивают, чтобы вы послушали их любимую музыку, ведь это для вас так гостеприимно распахнуты створки окон.

Правда, пластинка заедает, ну тогда послушайте соловьиное пение Карела Готта, которое доносится с первого этажа. Что же вы нервничаете, не надо так кричать! У вас что, нет любимой песни? Ах, есть? «Остановите музыку!». А вот и ее где-то завели.

Утренний концерт сменяется полуденным, затем вечерним, музыка может зазвучать и в час, и в два ночи, и вы вдруг вскакиваете с кровати.

А в доме напротив от шума, доносящегося из общежития, мучаются люди, среди которых, кстати, немало пенсионеров, и все они хотят отдохнуть в тишине.

Музыку любят все. Веселую, печальную, мы слушаем ее, руководствуясь своим настроением. Но мы не должны забывать о том, что за стеной живут соседи. «Меломаны» из общежития № 3 не думают об этом. Между тем в вестибюле общежития висят «Правила поведения жильцов», где, в частности, говорится о недопустимости любого шума после 11 часов вечера. Однако до сих пор не принято никаких мер против музыкальных хилиганов.

Л. КУРИНАЯ.

ОТДЫХ НА ОЗЕРЕ

В минувшую субботу открыла летний сезон лодочная станция завода ЖБИ им. Ленинского комсомола на Шарташском водохранилище. День выдался теплый и солнечный, однако из-за сильного ветра не все от-

важивались кататься на лодках. Сейчас на станции имеется 40 лодок, дело за погодой. В этот день на берегу заводские комсомольцы соревновались в прыжках, бегах, подтягивании на турнике.



У ОЗЕРА.

Фотоэтиюд В. КАЛИМАСОВА.

ДК им. ГОРЬКОГО ПРИГЛАШАЕТ

8 июля, как обычно по субботам, в 10 часов коллекционеры соберутся в клубе выходного дня. В этот же день участники детской художественной самодеятельности Дворца культуры им. Горького выедут в пионерский ла-

герь ДСК им. Гагарина с большим шефским концертом.

11 июля. На агитплощадке № 2 (Толмачева, 25) в 19 часов состоится вечер вопросов и ответов на международные темы. Выступает лектор общест-

ва «Знание» П. И. Кайгородцев.

12 июля. На агитплощадке № 3 (Тургенева, 30) в 19.00 беседа «Здоровье — в ваших руках».

14 июля. Впервые в домохозяйственном комбинате проводится «Дискоте-

ка». Этот музыкальный вечер, который начнется в 19 часов в кафе-столовой, посвящен шведской вокально-инструментальной группе «АББА». Собранные познакомятся с творчеством ансамбля, услышат записи его песен, потанцуют. Билеты продаются в комитете комсомола комбината. Приглашаем на «Дискотеку»!